

网络招聘，疫情阻不断求职路

□牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯

“经过网络招聘，我成功找到了满意的工作！单位的领导和同事都非常好，平时对我照顾有加。”3月10日，家住菏泽颐景豪庭小区的小刘高兴地告诉牡丹晚报全媒体记者。据了解，小刘应聘的是一份会计工作，不仅有节假日，公司还为交纳五险一金，这让他很满意。

3月16日，牡丹晚报全媒体记者来到菏泽市人力资源市场，了解到疫情期间菏泽的招聘情况。

疫情期间求职，网络招聘会圆梦

“不想漂泊在外，去年十月份我就向原来就职的公司递交了辞职报告，直到十一月底工作才交接完毕。原打算过了年在菏泽找份工作，没想到疫情突发，我被隔离在家一个多月。本以为找工作的计划要被无限延后，好在市人力资源市场组织了多场网络招聘，帮助我如愿找到了新的工作！”小刘介绍，大学毕业后自己一直留在济南工作，去年结婚后，便毅然决定辞职，回到菏泽陪伴家人。

小刘告诉牡丹晚报全媒体记者，此前，在了解到招聘会实行“线上招聘”后，他不仅关注了微

信公众号，而且添加了招聘聊天群，通过多方努力，最终找到了一家招聘会会计的公司，并通过面试。

牡丹晚报全媒体记者从市人社局获悉，自2月3日至目前，我市共组织了35场网络招聘会，2965家企业参加，需求人数132498人，信息浏览量15万余次（不包括媒体转发），累计参加招聘求职人数57414人，达成意向人数10382人。

其中，教师、高端化工、生物工程、市场营销、建筑工程、财务、行政人员、企业管理人员、司机等职位比较热门，咨询和应聘率较高；医护方面的岗位稍显冷门，求职者较少；危险品运送司机及押运员、健身教练、机械制造类工程师等职位的咨询者也屈指可数。

另外，因受疫情影响，自2月3日起，市人力资源市场已暂停举办新春专场招聘会及每周二、周四现场招聘会，代之以依托创天人才网络平台、微信公众号、APP、小程序等方式开展的网络招聘会。同时，市场对外业务方式实施“不见面服务”，启用线上人力资源市场，网上开展市场日

战“疫”保复工，多场网络招聘会齐上阵

为了满足用人单位和求职人员春节后的招聘和求职高峰需求，菏泽市人社局联合各县区人社局，于2月1日至6月10日，在创天人才网举办“战疫情，保复工”菏泽市2020年（春风行动）新春系列网络招聘会，并且招聘单位和求职人员均可免费参加招聘会。目前，菏泽市及所辖7县4区共14场（鄄城2场，东明2场）网络招聘会已全部上线，共949家招聘单位，需求人数51956人。

据了解，为阻断疫情传播，更好地促进我市“231”产业体系（即“两大核心产业”“三个优势产业”“一批新兴产业集群”）及民办教育卫生事业发展，实现人才有效对接，市人才工作领导小组办公室主办，市委组织部、市人力资源和社会保障局、共青团菏泽市委、菏泽市人力资源市场联合举行了“第二届菏泽市人才大集—网络直通车专场招聘会”“菏才归来”2020年菏泽市返乡务工人员新春专场招聘活动、退役军人大型网络招聘月专场招聘会、女性线上

专场招聘会等多场网络招聘会。

截至目前，第二届人才大集网络直通车已举办网络专场招聘会6场，网络视频面试会1场，共有招聘单位612家参会，发布招聘岗位2224个，需求人数11880人，浏览人数累计达5万余人次。

其中，返乡务工人员新春专场招聘活动自2月10日起，共举行两场招聘会，有159家企业参加，提供岗位636个，需求人员9840人；菏泽市退役军人大型网络招聘月专场招聘会于2月28日至3月28日举行，有169家企业参加，提供岗位576个，需求人数8274人；菏泽市女性线上专场招聘会自3月1日起举行，共征集企业121家，提供246个岗位，需求人数3841人。

三项精准服务，助力企业复工复产

牡丹晚报全媒体记者了解到，疫情期间，菏泽市人力资源市场还为企业提供定制化的招聘全流程服务产品，承接客户企业部分或整个招聘功能的外包委托，为客户企业提供招聘职能的整体或部分外包服务，涉及从人才挖



掘到招聘录用的所有环节，一站式满足客户对人才的多元化、立体化、批量化的招聘需求，快速招聘，批量到岗。

为解决复工企业人员紧缺，缓解企业用人成本高问题，菏泽市人力资源市场推出“弹性用工”服务模式“灵活用工（企业短期、季节性的及项目性、临时性用工模式）”服务，通过一站式灵活用工服务，为企业提供弹性的用工模式，使企业能够灵活的因需而变，有利于提高组织效益和效率，真正实现人员快速交付，零风险用工，按需租赁人员，降低用工成本。如今，灵活用工已成为企业应对疫情的有效用工方式。

为抗“疫”，他6天组建临时加工厂，捐赠物资百万元



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）“感谢你们为全县贫困群众捐赠消毒液、酒精，谢谢你们对贫困群众的关心。”日前，郓城县扶贫办负责人对前来捐赠防控物资、正在老家休假的国家移民管理局西藏总站移民警察闫纪君说道。

据悉，疫情暴发以来，闫纪君多次向郓城县公安局、自然规划局、行政审批局、农村商业银行、市场监管局以及乡镇一线人员捐赠抗“疫”物资。据不完全统计，截至目前，闫纪君捐出的物资价值在百余万元以上。“我也记不清自己到底捐赠多少次了。只要疫情还在，我就将竭尽全力为一线抗‘疫’人员免费捐赠急需物资！”3月16日，正在组织防控物资捐赠事宜的闫纪君告诉牡丹晚报全媒体记者，语气饱含坚定。

夜驰200公里“抢”物资，沿途捐赠不停

“我是党员、退役军人，还

是在职警察，应当站出来。”1月24日，当人们刚刚意识到疫情的严重性时，在家休假的闫纪君就暗下决心，“尽己所能，参与抗‘疫’！”紧接着，闫纪君通过微信朋友圈和电话联系发动周围退役军人加入抗“疫”队伍，仅一个小时的时间，就组成了郓城县首支退役军人抗“疫”志愿队。

据闫纪君介绍，1月25日（大年初一），他得知郓城县刚刚成立的防疫留验站启用，收留隔离人员，急需医用防护物资，便通过各种途径四处寻找货源，不放过任何线索。得知淄博生物科技研究院的郓城籍医师赵修华准备捐赠医用防护物资后，闫纪君主动请缨，从朋友那里借来一辆小型卡车，不顾疫情危险，连夜赶赴200多公里外的淄博市，抵达时已是凌晨2点多。一夜未眠的闫纪君，直到次日10点多才吃了一碗泡面。

但是，由于医用酒精紧缺，求助单位较多，仓库里仅仅剩下120斤酒精。闫纪君装车后又马不停蹄地跑遍淄博大小药店，千方百计购买了200副护目镜以及200只N95医用口罩。在回家的路上，只要遇到公安、交警等在一线执勤的工作人员，他都要捐一些酒精和口罩。

从这一刻起，闫纪君捐赠物资的步伐就没有停下来：为郓城县防控留验站购买了新型消毒液、体温计、护目镜、口罩、喷雾器等价值三万多元的防护物资；从外地购买了十余吨医用酒精以及大批护目镜和新型消毒液捐赠出去；捐赠给巨野县两万多元的防护物资……

6天组建加工厂，捐百余万元物资

据了解，闫纪君是家中独子，看到孙儿整日奔波在一线，其年近九旬的奶奶心疼不已，打心眼里不支持他做这件事

情。“奶奶，我是党员，又是一名警察，同时还是退伍军人，疫情面前我必须冲锋陷阵！”闫纪君对奶奶说。

闫纪君自己的存款用完了，就找到父母借钱。其父母都是工薪阶层，家中经济条件一般，于是劝他：“捐赠是好事，但也要量力而行。”他宽慰父母说：“爸、妈，你们不用担心，我还有三十多万元的转业费没有到位，疫情面前生命要紧，我先把这笔钱提前捐出去！”父母看到儿子这么有家国情怀，十分欣慰。

为了购买抗“疫”物资，闫纪君经常各地奔波，但是由于抗“疫”物资紧缺，很多时候还是在做无用功。闫纪君的母亲看到儿子这么执着于抗“疫”工作，便帮助他多方筹措资金，在当地政府有关部门协助支持下，于2月16日注册成立了山东众志医疗器械有限公司，仅用6个昼夜就组建了生产车间，他们迅速生产下线了首批合格防护服、消毒液、口罩等抗疫防护用品，并把生产的第一批防护物资捐赠给县公安局，包括330套防护服、2.8吨84消毒液、1600斤酒精等总价值13.5万元的物资，为一线疫情防控人员提供了有力支持。

截至目前，闫纪君及众志医疗器械有限公司已经向公安、扶贫办、自然资源管理局、执法局、供电局、乡镇等单位捐助了价值100余万元的防控物品。他告诉记者：“疫情不退，我也不退，我会尽己所能，为打赢这场战役贡献力量！”

宣传金融消费者权利，普及金融知识

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 敏静 通讯员 余洋）为提升金融消费者风险责任意识、权利意识和风险管理能力，构建和谐的金融消费环境，菏泽市人民银行在3·15期间积极组织开展“金融消费者权益日”宣传活动。

自活动开展以来，菏泽市人民银行开展了“权利·责任·风险”为主题的“金融消费者权益日”宣传教育活动，以多种方式宣传金融消费者各项法定权利，普及金融知识。

今年的金融宣传在形式上颇具特点，针对疫情期间社会公众的实际需要，人民银行加大了对个人征信网上办理、防范电信诈骗、非法金融广告的识别方法和被非法金融广告误导的救济途径等知识的普及力度，帮助广大金融消费者足不出户享受金融服务，提升风险责任意识和风险管理能力。各金融机构通过网点视频、手机银行平台、微信圈等渠道广泛开展了线上宣传活动。

在做好宣传的同时，人民银行还注重实效，利用金融消费权益保护协会，开通“12363”金融消费者投诉咨询服务电话，积极开展金融投诉受理，及时为金融消费者畅通投诉受理渠道，充分利用线上调解、网上调解为消费者提供纠纷调解服务。

放心消费在菏泽

主办单位：菏泽市消费者协会
协办单位：菏泽市金融消费权益保护协会